
Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

dostává se Vám do rukou úvodní číslo Časopisu  zdravotnického práva a bioetiky, který vznikl jako 
další  kmenový časopis  Ústavu státu a práva Akademie věd ČR, v.v.i.   Iniciativa k založení tohoto 
časopisu vzešla zejména od členů nově ustanoveného Kabinetu zdravotnického práva a bioetiky a je 
podporována napříč odbornou veřejností .

 Toto nově vznikající  odborné periodikum bude vydáváno v elektronické podobě a  jeho hlavním 
cílem  je  zaplnit  mezeru,  která  vzniká  v  důsledku  neochoty  běžných  právnických  nakladatelství 
vydávat časopisy teoretického charakteru, protože se špatně prodávají.  Proto by měl být v tomto 
periodiku  poskytnut prostor zejména článkům teoretičtějšího charakteru, které využívají poznatků a 
metod etablovaných oborů  - práva, filozofie a  bioetiky.

Ačkoliv oblast zdravotnického práva a bioetiky je ve světě rychle se rozvíjejícím oborem, je v ČR tento 
obor doposud zanedbáván. I když se v současnosti pomalu stává předmětem zájmu akademické obce 
(o čemž svědčí zavedení výuky medicínského práva na právnických i  lékařských fakultách),  dosud 
tomuto  oboru  cosi  scházelo.    Jak  víme,   klíčem  k serioznímu  akademickému  výzkumu  v oblasti 
humanitních věd je  možnost  prezentace, diskuse a konfrontace názorů,  a  právě takové médium, 
skrze  které  by  bylo  umožněno  prezentovat  výsledky  své  výzkumné  činnosti,  akademická  obec 
doposud postrádala.   Doufáme,  že to bude právě  Časopis  zdravotnického práva a bioetiky,  který 
absenci možnosti prezentace výsledků výzkumu překoná a poskytne plnohodnotnou platformu pro 
eticko-právní úvahy o  lidském zdraví a vztahu lékaře a pacienta. Ústav státu a práva Akademie věd 
ČR,  v.v.i.  tak  zahájením  vydávání  časopisu  nejen  rozšiřuje  publikační  prostor,  který  je  pro 
zainteresované autory k dispozici, ale hlavně očekává, že se stane i místem, s nímž se spojí rozvoj celé 
této nově definované vědní disciplíny.

Domníváme se, že periodikum, které symbolicky vzato držíte ve svých rukou, bude mít významný 
přínos  pro  pro  vědeckou  činnost  v  oblasti  zdravotnického  práva  a  bioetiky,  ale  rovněž  překročí 
teoretický rámec a bude mít  praktické dopady, neboť je zcela evidentní, že vyšší míra erudovaných 
zdrojů má pozitivní vliv na legislativu a judikaturu. Doufáme, že se nám zaměřením časopisu podaří 
překročit úzce právní zaměření a dojde k reflexi etické dimenze zdravotnické problematiky a časopis 
bude, jak se moderně říká, interdisciplinární. 

Toto  periodikum  má  být  vydáváno  třikrát  ročně  a  vzhledem  k tomu,  že  číslovka  tři  bývá  často 
přijímána jako symbolika štěstí, přejeme tomuto časopisu a jeho redakční radě, aby byl tento symbol 
naplněn, a aby tak časopis dosáhl cílů, které si před sebe vytyčil. 
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